
Védvámok 
és devizakorlátozások baljóslatu jegyé- 

ben a termelés és a kereskedelmi for- 

galom két pillére omlott össze ebben 

a katasztrófális évben. Kipróbált igaz- 

sága ellenére erőszakkal döntötték le 

azt a klasszikus nemzetgazdasági elvet, 

mely az áru és a pénzforgalom szabad- 

ságát biztositja. Ez pedig halálos ve- 

szedelem. Mert ahogy a sajtó is el- 

veszti életszinét, sőt rendeltetése is 

csődöt mond, ha cenzurálni próbáliák 

törekvése természetes irányait, ugyan- 

ilyen üres foltokat mutató sivár csőd 

képét nyujtia csakhamar a világgaz- 

daság térképe is, ha mesterséges fé- 

kekkel leszoritani vagy 

másfelé terelni vérkeringése természet- 

próbáliják 

szerü lüktetését. 

Néz 

ményeit, ennek a legujabb keletü nem- 

ik meg most már következ- 

zetgazdasági cenzurának. Ez év közepe 

óta tizenkét európai és nyolc tengéren- 

tuli ország vezette be a deviza-kény- 

szergazdaságot. Viszont ugyanaz az 

Anglia, mely a kereskedelem szabad- 

sága elvének volt vezére és ennek 

köszönhette példanélküli uralmát, mest 

frontot változtatott és a 

politi 

védvámos 

ának lett zászlótartója. Hogy a 

cazárlattal kombinált 

politika milyen szomoru eredmények- 

kel iár. 

gazdasági króniká 

bizonyitia. A vezérelv az volt, lehető- 

leg csak olyan természetü behozatalra 

adni devizát, nélkülözhetetlen. 

felül védvámokkal 

dev védvám- 

azt már eme néhány hónap 

a is megdöbbentően 

mely 

Viszont még ezen 

redukálni 
Miután azonban minden akció reakciót 

szül és egy állam sem nézheti ölbetett 

kézzel, hogy produkcióját boijkottálják, 

természetesen a repressziv felelet sem 

marad el. ." 

Ma már ott tartunk, hogy még Hol- 

lándia is, mely utolsónak tartott ki a 

kereskedelmi szabadság elve mellett, 

odajutott, hogy behozatali kontingenst 

állapitott meg bizonyos áruvonatkozá- 

sokban. Franciaország kontingentálta 

a tejtermékek, hus és spanyol borok 
behozatalát. Természetes, hogy a sPa- 
nyolok leglényegesebb külföldi bevéte- 

lének elmaradása révén azok sem ma- 

radtak veszteg. Spanyolország azonnal 

olyan vámot sózott a selyem, parfőm 

és piperecikkekre, hogy abból Francia- 

ország ugyan édes-keveset fog odalent 
kiárusitani. 

A nemzetközi árucsere annyira meg- 

csappant az utóbbi hónapokban, hogy 

már magát a termelés lehetőségét foj- 
togatia. Az óriási Iyoni selyemgyár 

például, ami fenállása óta nem tör- 
tént meg nmost január elsejétől le- 

minden bekopogtató árut. 

Elsőrangu müsor! 

A Daily Telegraph érdekes kül- 

politikai cikket közöl, amelyben 

fejtegeti Franciaországnak a kis 

ántánton keresztül kitüzött céljait. 

A cikkiró szerint Franciaország 

annak idején elősegitette a kisán 

tánt megalakulását, hogy azt Ma- 

gyarország ellen használja föl 

Franciaország most már azon tö- 

rekszik, hogy a kisántántot Német 

ország ellen forditsa. Ezzel a fran 
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ciák erősiteni akarják a németek 
ellen irányuló mozgalmat. A fran- 
cia diplomácia most azon mesterke- 
dik, hogy Lengyelországot közel- 

hozza a kisántánthoz, Magyarorszá- 
got és Ausztriát politikailag semle- 
gesitse, ezenkivül a Magyarország 
és Csehszlovákia közötti ellentéte- 
ket elsimitsa. A kisántánt, Magyar 
ország, Ausztria és Lengyelorzág 
között tervezett gazdasági szoros 

FŐSZERKESZTŐ: 
VUCHETICHENDEED 

Ezn 

A németek ellen akarja felhasználni 
Franciaország a kisántánt államait 

kapcsolatok segitségével Franciaor 

szág arra törekszik, hogy nagy te- 
rületet kapcsoljon össze, amely tel- 

jesen független legyen politikai és 
gazdasági tekintetben Németor- 
szágtól. Viszont ez a terület bizo- 

nyos tekintetben függő helyzetbe 
kerülne Franciaországgal szemben 
és igy alkalmassá válnék a francia 
kivánság teljesitésére. 

- 

A nemzeti parasztpárt temesme- 

gyei választmánya tegnap ülési 
tartott, amelyet Vidr eshin 

sztan alelnök nyitott meg, aki üd- 

vözölte Bocu és kérte, 
hogy vállalja ismét a szervezet 

ügyeinek vezetését. 

Szevért 

Az itélőtábla 
vádtanácsa a további biüatető eljá- 

rást beszüntette, a párövezetőség 

pedig a lemondást nem fogadta el. 

Bocu tehát teljes elégfétele nyert 

és Vidrighin ezért a párs nevében 

személyéhez való ragaszkodását jut- 
tatta kifejezésre. Bocu Szevér erre 

elfoglalta az elnöki széket 

gyobb beszédet mondott 
sitotta a személyi érdekből ellene 
felhozott vádakat s gyanusitásokat. 

A jövőben még fokcozottabb 
energiával kiván harcolni a 

nép érdekeiért. Küzdeni kell, 
mert a szabadságban a román 

nép még nem vatósította meg 
nemzeti ideáljait. Kérte a rárt 
tagokat, hogy legyenek fegyel- 

mezettek, mert ujuit erővel kell 

a politikai porondon küzdeni. 
Bocu szavait lelkesedéssel fogad- 

és na- 

zauta- 

jelölte 
majd a január tizenhetediki 

alalkoztak 
egyhangu- 5 

fk, 

szenátorválasztással 
A megyei választmány 

lag Bocu Szevért jetiő te, aki még 
nem nyilatkozott, hogy a „elelést 
elfogadja-e. Végérvényesen a me- 

gyei vezérlőbizottság dönt. Ameny- 
nyiben Bocu Szevér a jeloltetését 
nem fogadná el, ugy Vasiescn 

Misa, aki Bocu javára legutóbb le- 
mondott, lesz a szenátorjelölt. 
Baran Koriolán dr. kegyeletes 

szavakkal parentálta el a 
elhunyt Neagoe Joanichi? 
perest, majd a választmányba Ú1o0- 
roianu komlósi esperest kocp- 

tálták. 
Végül Vidrighin ismertette a su- 

lyos gazdasági helyzetet. Utalt ar- 
ra, hogy az ország lakosságának 
hetvenöőt százaléka mezőgazda, 

akiknek a buza hatalmas árcsökke- 

nése folytán igényeiket a buza ár- 

nivójához kellett viszonyitani. 
A baj ott van, hogy a többi 

huszonöt százalék nem csök- 
kentette igényeit a buzastan- 
dardra és ennek eredménye, 

főes- 

nemrég 

A temesi szenátorválasztásra a nemzeti 
paraszípárt választmánya Bocu Szevért 

hogy ma minden pang. 
Az élet olesóbbitását a nemzeti pa- 

lasztpárt meg akarta oldan:, azon- 

ban munkáját nem fejezhette be. A 
jelenlegi konvertálási törekvések 
céljukat tévesztik. A nemzeti pa- 

rasztpárt a Mezőgazdasági Hitel- 
intézet révén akarta ezt a kérdést 

megoldani, a magánbankoknál levő 

paraszttartozások átvállalásával. A 

helyzet sulyosodik, mert az állam 
a tisztviselőinek, nyugdijasainak és 
szállitóinak tartozik. Eljön azonban 
az idő, amikor Maniu gyulával 
az élén a nemzeti parasztpártnak 
kell ismét az ország kátyuba ra- 
gadt szekerét kiemelni, a mások 
adésságait kifizetni. 

A választmány tüntetőles per- 
ceken át iünnepelte Maniu 
Gyulát. 

Vidrighin szerint csak annyit szi- 

badna Franciaországból, Németor- 
szágból és Csehszlovákiából impor- 
tálni, amennyi értékü gabonát ki- 
szállitunk. Bocu zárószavaival az 
ülés véget ért. 

o- 

állitja a munkát. Az elszászi teksztil- 

és üvegipar teljesitőképessége az angol 

l védvám következtében ötven százalék- 

ra szállott le. A hollandi Schiedami 

üveggyár viszont teljesen beállitotta 

müködését, pedig 31 millió darab üveg 

kentingensével egész Európa üvegter- 

melésének egynegyedéről gondoskodoti. 

De nemcsak az áruforgalom csappant 

meg mindenütt, hanem az idegenfor- 

galom is. Nem óhait senkisem a de- 

vizakorlátozások drótsövényei közöti 

CAPITOL-MOZIBAN 
Rendes mozi helyárak! 

A legolcsóbb Szilveszteri szórakozás! 2 órás szüntelen nevetés! 

bukdácsolni. A nacionális elkülönülé- 

sek után kereskedelmi fascizmus van 

kitörőben. Ez a szabadság irányzat 

azonban ahelyett, hogy függetlenné és 

erőssé tenné az egyedeket, nemzetgaz- 

dasági ghettókra bontja fel egész Eu. 

rópát. A védvám és a devizazárlat rö- 

vid uralmának eddigi mérlege azt mu- 

tatia, hogy mindazok a vállalatok, 

amelyek internacionális termelésre 

voltak beállitva - tehát a legnagyob- 

bak leplezetten a csőd szélére jutot- 

Szilveszter éjlet 11 órako 

tak. Viszoent ha szigoru politikai ha- 

tásait szemléljük e kérdésnek, ebben 

az irányban is felmerülhet egy nagyoen 

égő probléma? Mi lesz Németország- 

gal? Hogy fog eleget tenni reparációs 
fizetési kötelezettségének? Hogy tud- 

hat mint minden mezőgazgasági lehe- 

tőségtől megfosztott kizárólazos ipari 

állam egyáltalán létezni, ha még azt 

is megakadályozzák, hozy eladhassa 

azt, amit termel? 

FLANEUR 



a OLDAL 

Kiutasitották a moszkvai csehszlovák 

követségi titkárt Oroszországból, mert 

merényletet akar 
Vaniek moszkvai esehszlovák 

követségi attasét egy szovjetügy- 

nok azzal vádolta meg, hegy a 

10oszkvai japán nagykévet ellen 

merényletet akart elkövettetni. A 

szovjethatóságok szerint Vaniek 

nek a merénylettel az volt a terve. 

hogy összeveszitse a japán és orosz 

kormányokat és igy előidézze az é 

oroszjapán háborut. Vanieket ki- 

utasitották Oroszországból s nyom- 

Dan kiadták utlevelét. 

Vaniek követségi titkár tfegnap 

erkezett meg Prágába és azonnal a 

külügyminiszteriumba ment, ahol 

az csetről részletes jelentést tett. 

Penes külügyminiszter személye
 

sen fogadta Vanieket, akinek ki 

hollgatása másfél óráiz tartott. 

Vaniek azután beszélt az ujságirók- 

kal, akiknek kijelentette, hogy az 

elene felhozott vádból egyetlen szól 

sem igaz. Reméli, hogy a megindi 

fott vizsgálat teljesen tisztázni fog- 

t előkésziteni 
ja a vád alól. Hajlandó visszatérn

i 

Moszkvába, mert biztosan tudja, 

hogy a vádaskodó szovjetügynök a 

szembesitésnél nemelesz elég vak 

merő, hogy hazug állitását tovább- 

n jis fentartsa. Csehszlovákia kii- 

lönben ebben az ügyben jegyzéket 

niéz a szovjethez, amelytől szigoru 

gálatot kér. Követelni fogják 

azt is, hogy a vádaskodó szovjet- 

agenset szembesitsék Vaniekkel, 

amit eddig elmulasztottak. 

i 

A gazdasági válság forgószele már meg- 

tizedelte a háztartási alkalmazottak 

Sok polgári családban a cseléd- 

Hás fényüzés lett és azért a mai 

ági állapotok között sorra le- 

mendanak róla. A mult esztendő 

ben Temesvárott még hatezer körül 

volt a bejelentett cselédek száma, 

ma ellenben körülbelül kétezerrei 

csökkent ez a szám. Sok családban 
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egyáltalán nem tartanak már cselé- 

det, más uriházakban, ahol két-há- 
ron cseléd volt eddig, most legfel- 

jebb egyet tartanak. Nem futja 
többre. 

A régi cselédek bére ma még 
mindig elég tekintélyes. Ezer- 
ezerötszáz, ezernyolcszáz leies 

havi bért kapnak a teljes ellá- 

táson kivül. 
enben számos olyan nő megy 

cselédnek, akinek azelőtt más fog- 
la kozása volt. Ezeknek a bére már 

jelentékenyen alacsonyabb. Ezek 

uayanis nem arra néznek elsősor- 

1n, hogy magas fizetést kapjanak. 
honem arra, hogy lakásuk és ellátá- 
k egyen. Volt munkásnők, akik 
mnkanélküliekké lettek, sorra ke- 

resnek cselédi elhelyezést. Ezek kö- 
zött vannak olyanok is, akik beérik 
néhány száz lei havi bérrel. Sőt 
akadnak olyanok, akik még a bérről 
is lemondanak, ingyen állanak be 
helybe csak azért, hogy megkapják 
az élelmüket. Nagyon sok intelli: ] 
gens nő is, aki minden kereset hiá- 

mert nem akar éhenhalni, 

elzülleni. Volt hivataimokrő: 
kola: végszettséggel biró leány 

jobb családok gyermekei ajánikoz- 
nak házvezetőnőknek, kulcsárnők 

nek, anyahelyetteseknek. 

Ezek azonban csak cimek, 

amelyeknek védelmében elvág 

zik a legdurvább cselédmun- 

hát is. 

Nem akarják, hogy egyenesen ese- 
lédeknek hivják őket, de a lakás 
falaia belül éppenséggel nem kü- 

lönböznek a mindeneslányoktól. 

is 

Még egy jelensége vaa a mai cse- 

lédoroblémának. A cselédek között 
nagyon sokan vannak, kik nem 
kanják meg pontosan a bérülkei A 
tiszíviselő és más foglalkozásbeli 

ember. aki cselédet tart, önhibáján 

kivül is abba a helyzetbe jut, hogy 

pem tudja a cselédjét pontosan fi- 

petni. Elseje és tizenötödike körül a 

temesvári cselédbiróságon tön 
se selennek meg a cselédek a 

feljelentést tesznek a gazdajuk el- 
len. mert a bérüket nem fizette ki. 

sorait is 
Van olyan, aki azzal akurja 

ezt megokolni, hogy a cseléd 

kárt csinált, de van olyan is, 

aki nyiltan bevallja, hogy azért 

nem fizette ki cselédjét. mert 

nincsen pénze. 

A cselédbirónak sok tapintattal, 

még több beszéddel kell ezeket az 

ügyeket intéznie. Számos esetben 

az lyen tárgyalások azzal vegződ- 

nek, hogy kölcsönös megegyezéseel 

leszállitják a cselédbért. 

A szálloda elől ellopott autóval 

három emberthalálra gázoltés ketlőt 
sulvosan megsebesiltelt 

Willen ata gazdag párisi 

tegnap saját autój 

Ibe érkezett. Egyik előkel 

szálloda elé hajtott és 

szállott az 

amiko1 
les ni lazt 

csal lezárta és felsietett 

Alig hagyta azonban magára a gép- 

eddig 

a szállóba. 

kocsit, amikor egy még is 

meretlen tolvaj álkulecsal kinyitot- 

ta az autót, beült és elhajtatott. A 

legelső utcakereszteződésnél a járó- gm 

) kelők nagy tömegének láttára el- 

I vesztette a kocsi fölött a biztonsá- 

otés az autó fölszaladt a járdára. 

ember z automobil több t gyürt 

al meghaltak, ketten pedig sulyo- 

an megsebesültek. A tolvaj lefé- 

kezte az autót és az általános za- 

vart arra használta föl, ho 1Z 

autóban talált és ékszereket tartal- 

mazó tálskával együtt megszökjön- 

Tömeges tisztviselőelbocsátás lesz ujévkor 

Resicán, ahol már 
adják 

Resica. Valamikor tejjelemézz 

zel folyó Kánaán, boldog, kedéi) 
vára. nyugodt életüű emberek kis 

mikor füstölgő 

munkáskezek ezrei, tisztviselők szá- 

zZai hirdették a fesicai kö 

ág" aranynapjait. Most, amerre 

/ 
saz 

Bánatos arcok, amelyeket ráncba 

jott a gond, a nincstelenség és a 

jövő bizonytalansága. Az ünnepek 

alatt is néma és csendes volt a más- 

kor oly boldog kisváros. s az ut- 

ca, üres a kávéház, üresek a tánc- 

termek. Kinek van ma kedve vi- 

gadni? Kinek van erre pénze? A 

moziban már felirásra sem adják a 

émények, 

csak nézzel: mindenütt szom ruság- 

a mozijegyet sem 
hitelbe 
jegyet. Legujabban ugyanis már 

ezt a hitelrendszert is bevezették, 

de be is szüntették hamarosan. Ki 

zeti meg a felirt, nhiteibe adott 

Greta Garbot, Willy Fritschet és a 

többi mozicsillagot? A falragaszok 

izesével invitálják a poigárt a kü- 

öző egyesületek mükedvelői elő- 

ására. Hiába! Még akadnak lel- 

kes mükedvelők, akik szinházat ját- 

szanak. Kinek kell? Nincs pénz. A 
szivekben, a gyomrokban a nyomor 

teátrumát és a szegénység az élet 
játsza. 
s mintegy karácsenyi ajándék- 

kép vészhirek járják és követik 
egymást. Alig néhány nap választ 

egész nehéz áru, 130 

Temesvár-Belváros, a 

Modern butorvelurok 

Meodern butorrioszek 
180 cm. széles, 300 lel. 

Modern és stil-butorbrokátok 
320 lei. 

Hazai perzsa szőnyes 
2/3 méler sa00lel 

és valamennyi Delső diszitési cikkek gazdag választékban. 

szönyeg és butlorszövet szaküzlete. 
Ferdinánd-szálloda mellettt Telefon: 15-68 

ez 

cm. széles, 450 lel. 

még el január elsejétől és ki tudja 
kinek. hánynak készitik a levelet, 
rakják mogorva szinü hivatalos bo- 

ritékba, hogy eddig volt 
megélhetés - igaz apróka, de volt 
és január elsejétől kezdve már 
nincs. Januárban ismét leé itések 

lesznek. Ezuttal nem a munkások, 

hanem a tisztviselők kerülnek ser- 
ra. Ki tudja mennyien? Ki tudja 
lányan? Sokról van szé Tó neges- 
tül kerülnek el az iróaszi 
megszokott 

ltól, a 
munkahelyekről. isz 

volt Resica karácsonya Ilyen lesz 
Resica ujesztendeje. 
. 

Hangverseny 
az evangélikus nőegylet rende- 

zésében 

Az evangélikus nőegylet január 
6-án, jövő szerdán délután a Tiszti 

alá, akik közül hárman azon 

Kaszinó nagytermében jótékony- 
célu dal- és áriadélutánt rendez. 

kitünően összeállitott müsor kereté- 
ben Fritz Paula operaáriákat 

énekel, zongorán Müller Vilma 

kiséri. Dr. Harkányi Sándorné ma- 
gyar nótákat ad elő saját zongora- 
kiséretével. Siegl Antal Mozart 
en Juan áriáját énekli Arz Ká- 
toly zongorakisérete mellettt A 
hangverseny fénypontja A 11y von 
Atner, a nagyszerü hangver- 

senyénekesnő fellépte lesz, aki Stei- 

ner Ida zongorakiséretével 
bort dalokat és román zeneszerzők 

dalait adja elő. Birtler Paula a 
Fidelió-ár 

dalokat énekel Tolnai Béla zon- 

mellett. A 
bemutatkozik 

Sehu- 

ával tzerepel. Csermák 
az ismert tenorista magy 

goramiivész kisérete 
hangvertenyen 

. 
tehmidt Károly. a resicai zene 

értő közönség kedvence, aki kát 

német müdalt ad elő. A változatós 
műsort a Birtler Paula:Siegl Antal 

nett ja be, amely 

landi közismert ár 
a Bolygó hol- 

énekli. A 
hangverteny után tánc következik, 

szolgáltatja. A hangverseny öt óra 

kor kezdődik és azon vendégeket 
szivesen látnak. A belépfidij, a mat 
vazdaksági viszonyoknak megfelelő- 
en, igen csekély. 

megbiz- 
hatóbb 

A Hamburg-Amerika Linie 
modern, kényelmesen berendezett és 
gyors hajóival rendes járatok 

fenn a következő helyelre 

Északamerika és Kanada, 
Délamerika 

(Argentina, Üruguay, sfb). 
Középamerika 

(Kolambia, Veneznela). 

Tengeri szórakozóutak: 
, Földközi ten- 

amelyhez a zenét a TAC jazz-band 



Százával sorakoziak fel tegnap ismét a 
nyugdijasok a pénzügyigazgatóság előtt, 
de pénz majd csak az uj évben lesz 

llesz érvényes, 

1921 
mzz 

nyugdijasokról a kormány 
egfeledkezett. Amig a 

karácsony előtt 
hátralékos fizetésükből legalább tö- 
redékhez jutottak, addig a nyugdi- 

jasoknak már nem jutott pénz. A 

szerencsétlen emberek nap-nap után 
nagy tömegekben várakoznak a 
pénzügyigazgatóság nyugdijpénztá 
ra előtt, abban a hiszemben, hogy 

talán megérkezett a várva várt ki- 
utalás. fIgy történt ez tegnap is. 
Már a kora délelőtti órákban két- 

száznál több nyugdijas ácsorgott a 
pénztár előtt, pénz azonban ezuttal 

sem volt számukra és Bukarestből 
sem jött kiutalás a nyugdijak kifi- 
zetérére. A nyugdijasok üldöttsé- 
ge erre felkereste Slatescu 
pénzügyigazgatót, aki tegnap érke 

zett vis Bukarestből. A pénz 

ögyigazgató ismételten hangsulyoz 
ta, hogy a maga részéről készség 
gel fizetne, azonban a pénzügyigaz 
gatóságnak nincsen pénze, a bevé- 
telek az ünnepek nmiatt szünetelnek 
viszont a 
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pénzügyminiszterium 
semmiféle utalványozást nem ren 

delt el, hogy ennek révén a Nem 
zeti Banktól pénzt kapjon. A pénz- 

ügyigazgató végül azzal biztatta a 
nyugdijasokat, hogy majd csak az 
ünnepek után tud fizetni. 

A pénzügyigazgatótól a nyugdi- 
jasok a prefektushoz akartak men- 
ni. A küldöttség felment a prefek- 
turára, a többiek pedig lent vára 
koztak Furlugeanu Oktavián 

prefektus azonban nincs Temesvá- 

panaszukat nem adhat- 

gel mentek ismét ha 

za. A helyzet máshol sem vigaszta 

gy a krassómegyei nyugdija- 

kérték a 

lóbb, i 

sok még karácsony előtt 
nyugdijak kifizetését. Az oravicai 
prefektus el is járt Bukarestben, 

de bizony pénzt nem kaptak. 
Amig Temesvárott csak a szep 

temberi nyugdijakat kapták meg, 
Temesmegyében pedig a legtöbb 
nyugdijas még julius-augusztus hó- 
napokról sem kapott pénzt, addig 
Aradon már az októberi nyugdijak 
kerültek kifizetésre. Tegnap Arad- 
ra két millió lei kiutalás érkezett és 
ebből a háromezer leiig terjedő 
nyugdijakat fizették ki. Amennyi- 
ben a pénzügyigazgatóság megfele 
lő összegeket tud hehajtani. uey a 
háromezer leien falüli októberi 

nyugdijak is kifizetésre ke nek. 

-0 

Román, orosz, lengyel, írancia meg nem 
támadási szerződések, melyek azonban 
kölcsönösen csak egymással szemben 

garantálják a jelenlegi határokat 
Romániai politikai és gazdasági 

körökben a Varsóban tartandó ro- 

mán-orosz tanácskozások állanak 
1 az érdeklődés központjában. Ghica 

herceg külügyminiszter 

mergetes - ugy döntött, hogy ja- 
nuár hetedikén utazi Varsóba, 

ahol aznap már megkezdődnének 
az előzetes értekezések. 
hereeg most ezt az elhatározását 

megváltóztatta. A külügyminiszter 
ugyanis nem január hetedikén, ha- 

nem január ötödikén utazik 

Varsóba. A rendelkezésre álló két 

napot arra használja fel, 

lengyel körökkel tanácskozzék A 
lengyelekkel való tanácskozásnak 
különös jelentősége van, mert a r0- 
mán orosz meg nem támadhatási 

szerződés ügyében 
tárgyalások szoros összefiü 
állanak a tavaly és idén tavasszal 

FPárisban folytatott orosz-francin 
meg nem támadhatási tanácskozá- 

sokkal. Ezt a szerződést ugyanis 

megkötötték, azonban gyakorlatilag 
életbe nem lépett. Ennek okai csak 

most kerültek nyilvánosságra. 
Nranciaország ugyanis annak ide- 

jén kijelentette, a maga részéről a 
legnagyobb 
országgal meg nem támadhatási 

szerződést, azonban ez csak akkor 

ha ilyen szerződés 
Oroszország és Románia, valamint 
a szovjetek és Lengyelország között 
is létrejön. Azóta hónapok teltek el 
és ugylátszik Fránciaország előké- 

Szörmék lemeséttal 

Bundák- 
Szőrme Ertékesitő 

Társaság 
Józsefváros, Kossuih Lajos-utca 4. 

(Polgári Bank-épület) 

Ghica 

hogy a 

bekövetkezendő 

gésben 

- mint is- 

már 

és nemlétező birtokokra való hivat- 
készséggel köt Orosz:/ 

Mór magyar lovakat szállitott a 

szitette az utat azoknak a tanács- 

1 kozásoknak, amelyeknek a 

román-orosz-lengyel kölcsönös 
meg nem támadhatási szerződés 
megkötése. A szovjet népbiztosok 
tanácsának elnöke a Berliner fag- 

blattnak adott interjujában is fog- 

lalkozik ezzel a kérdéssel. Megálla- 
pitja, hogy semmiféle akadály nem 
forog fenn a meg nem támadhatási 

sz 

ban ezt Lengyelországra vonatkoz- 
talva ugy értelmezi, hogy a szovjet 

nem támadja meg Lengyelországot 
an céllal, hogy határait megvál- 

Viszont Lengyelország 

sem támadja meg a szovjeteket. Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy a 

vjet más államokkal szemben is 
garantálná a lengyel határokat, vi- 

zont a lengyel állam sem garantál- 
ződés megkötésére. Staiin azon-! ja a szovjetek határait. 

amtaz 

Hét szélhámos a volt miniszter irását 
hamisitotla névjegyekre és igy milliós 

visszeéléseket követett el 
Bukarestben feltünéstkeltő szél- 

hámosság történt, amelyet a Tani- 

ták Háza pénzintézeténél követtek 
el. Hét szélhámos, akiknek a nevét 
a nyomozás érdekében még nem 
hozzák nyilvánosságra, Junian 
volt igazságügyminiszter névjegyé- 

vel dolgozott. A névjegyra a volt 
miniszter meleg ajánló saratt hami- 
sitották és igy bejutottak a Tanitók 

Háza pénzintézet vezérigazgatójá 

hoz is, akitől Junian vrotekciójára 

kozással kölcsönöket kérrek, majd 
hamis peeséttel és fizetési utal- 

vánnyal felvették a pénztártól a 
kivánt összegeket. Emellett a szél- 
hámosság másik fajtáját 1s gyakoc- 

rolták. A Tanitók Háza különböző 
bukaresti kereskedőkkel áll 
köttetésben, akik a tanitóknak k 
adott utalványok alapján árut fo 
lyósitottak, amelynek vételárát a 

fanitók Háza garantálta. A hét 
szólhámos ezeket az utalványokat 

is hamisitotta és hamis pecséttel 
árut vettek fel. A szélhámossággal 
szerzett összeg az eddigi számítá 
sok szerint két millió lei 

azsnáo 

Budapesti kereskedő évtizedes peres- 
kedése a cörög állammal a vissza- 

tortott óvadék miatt 
A budapesti központi járásbiró- 

ágon tegnap érdekes végrehajtást 

mnatositottak. A ifeciperes 
Sehwarz Mór budapesti lőkeres- 

kedő, a végrehajtott fél pedig Gö- 
rögország. Az ügy előzményei 1907- 
re nyulnak vissza, amikor Sechwarz 

görög hadsereg részére és negyven- 

ötezer aranykorona értékü állami 
járadékpapirt tett le óvadékul. A 

szállitás lebonyolitása atán óvadé- 

kát nem kapta vissza, majd kitört 

a háboru, amikor minden sürgetés 
hiábavaló volt. A háboru után 

Sechwarz Mór pert inditott a görög 
állam ellen. A per megjárta az ösz- 

szes fórumokat, amelyek mind meg- 
itélték a követelést. Azonban nehéz 
volt az itélet foganatositása, mert 

a budapesti görög követséget, mint 
területenkivüliséget élvező intéz- 

ményt, nem lehetett lefoglalni 
Schwarz Mór erre ügyvédjia utján 

mesecu Gyula dr. szabad 

zékébe irják be. 

I 
; IVa Regajobbsor 17. umalem mell 

3. OLDAL 

Gorögországnak a magyar államtól 

jóró jóvátételi követelésére kért 
rehajtást. Ezt afjárásbiróság 

tegnap tfoganatositotta is és igy 
chwarz Mór végre mégis hozzájut 
követeléséhez. 

caazne 

Az alispán P 
helyettese a betegszabadság 

idejére 
Jonescu Gyula dr. alispán 

egészségügyi okokból december ti- 
zenötödikétől január tizenötödikéig 

Iságot kapott. A bel- 

ügyminiszteriumban érthetetlen 
okokból Popescu Jánost, a cser- 

novici reviziós bizottság előadóját 
bizták meg Jonescu Gyula dr.helyet- 
tesitésével. Popemcu azonban nem 

érkezett Temesvárra és igy Tie- 
ran Emil dr. vármegyei főjegyző 

ó. V 
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betegvzaba 

vezette Jonescu Gyula dr. ügyéit. 
Tegnap azután FEFurlugeanu 
Oktavián megyei prefektus szin- 
tén Tieran Emil dr. főjegyzőre ru- 

ta át az alispáni teendők ellátá- 
áf Tieran Emil dr. mindaddig el- 

látja az alispáni hivatalt, amig Jo 

gáról nem 
Azok a hirek. 

Popescu kirendelése révén elterjed- 

tek, minden alapot nélkülőznek. 
mert Jonescu alispán, aki évtizedek 

óta a közigazgatás szolgálatában 

áll, mindenki megbecsülését és ro- 
konszenvét birja és továbbra is 

megmarad a temesi alispáni tiszt- 
ségben. 

tér vissza amelyek 

ztlkoorzas 

Véget ér 
két nap molva a választói név- 

jegyzékek kiegészitése 
Több izben felhivtuk az érdekel 

tek figyelmét arra, hogy a választói 
névjegyzékek kiegészitése most van 
folyamatban. Ez a munkálat de 
cember 31-én véget ér és igy már 
csak két napon át lehet jelentkezni 
a jegyzékbe való felvételre. Min 
denkinek kötelessége, akinek meg- 
van rá a jogcime, hogy magát a 
választói névjegyzékha fölvétesse. 
A huszonegyedik életévüket meg- 
haladt férfiakat a parlamenti és a 

községi választói névjegyzékbe ve 
szik föl, a huszonegyedik évet elért 

rőket - amennyiben köztisztvise 
lék. négy középiskolát végeztek, 
vagy vezetőségi tagjai valamely 
jogi személyiséggel hiró egyesület 

nek -aközségi választók névjegy- 

Készpénzértolcsón 
vehet férfi- és fia ruhákat 

FucHs sÁNDOR 
ai ; cs ákos ezmáleriét 3 a. 

Átmeneti férfi felöltő 900 leitől 
Sport férfiöltöny p0 s00is 
Fiu télikabátok A00-000-ig 
t pentlon 180-400-1 

sának tagja.. 
Vidékieknek 54, engedmény. 

Lupényi Kőszénbany k. 
timisoarai bánya lerakata eredei 

bánya árban árusit: 
kézzel 

válogatott szalon szenet, 
mely 7200 kaloriás, kömentes nem 

Kétszer mosott kovács szenet 
100 kg-tól feljebb házhoz 

tált 

elefon 

szatllit, 
sulyban 

npényi köszénbánya lerakat 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAROS, SZENTGYÖRGY
. 

TÉR 4. SZÁM. 

in 
a- 

í ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Harvonta 80, negyedévre 240, ftél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

320, félévre ö80, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta.
 

Teleion: 

2.52, este 9 után 10 és 2-42. 

; -0- 

A szerkesztésért és kiadásért 
a 

főszerkesztő felel. 

A Helicon' Bánáti N
yomda R.-T. 

nyomása. 

angegazossae 

" 

Evzáró 
istentiszteletek a katolikus tem- 

plomokban 

Szilveszter napján, m
int minden 

esztendőben, a temp
lomokban év- 

gáró istentiszteleteket tarta
nak. A 

püspöki székesegyházban holnap 

délután hat órakor Pac
 ha Ágost 

puspök tartja az istent
iszteletet és 

magyar prédikációt mo
nd. Az er 

zsébetvárosi római katoli
kus tem 

plomban német beszéd keretében 

Páter Kerl Norbert szalvatóriá 

has tartományi főnök végzi
 az is- 

tentiszteletet. A gyárvárosi plébá- 

niatemplomban délután öt órakor 

van az istentisztelet, amely alka: 

lemmal Rech K. Géza apatp
lébá 

nes magyarul és németül prédikál. 

A józsefvárosban d. u. öt őröator 

aetzger Márton dr. prépost
plé 

hános német szentbeszédet mond. A 

mehalai katolikus templomban
 este 

félhétkor Páter Christ fetván 

német prédikációt tart. A kisodai 

és Bessenyey-telepi katolikus tem 

plomokban este hét őrakor lesznek
 

a szilveszteri ájtatosságok. 

Híázasság. Facsádon Szél An- 

drás fiatal gazdálkodó házasságot 

kötött Hódi Rózsikával, Hódi 

Márton közbecsülésben álló gazda 

leányával. 

zilveszter este egy üveg 

Andrényi pezsgő 200 lei a Palace- 

kávéházban. 

- szegények megajándékozása 

Facsádon. Facsád község előljáró- 

sága karácsonykor az arra szoru
ló 

szegények és árvák között szerete
t- 

ajándékokat osztott ki. A megaján- 

dékozottak között vannak fiatal 

gyermekek és aggastyánok is. A 

legidősebb a kilencvenkét esztendős 

varga bácsi, akinek magas korza 

mellett még olyan jó a szeme, hogy 

szemüveg nélkül irta alá az ajándék 

átvételéről szóló elismervényt. 

Haskötlök 
bandage, mell- 
tartók, speciális készi- 
tése Optikai és 
betegápolási cikkek, 

gummiharonyét pipe- 

regazártásl orra 

SANITARIA 
örsefváros, Kossutk 

-a. 21 tém a józsei- 

MHaskötők mérték utám 
350 leitől. 

Fióküzlet: lózsefv. Huny
adi-ut 15 

Mieise közben elájult Ernszt 
Sándor volt magyar miniszter. 

Ernszt Sándor volt magyar közok- 
tatásügyi és népjóléti miniszter a 
karácsonyi ünnepek előtt a felvidé- 
ki Galgócra utazott rokonaihoz, 

Karácsony napján misét mondott a 
galgóci templomban, azonban hir- 
telen rosszul lett és összeesett. A 

szertartást nem tudta folytatni és 
eszméletlen állapotban szállitották 

a lakására. Az orvosok megállapi- 
tották, hogy komolyabb baja nem 

történt és csak a zsufolásig telt 
templom rossz levegője miatt lett 

rosszul. Most már teljesen jól érzi 
magát és nemsokára visszatér Bu- 
dapestre. ! 

* Ha jól akar mulatni, 
Szilvesztert a Palace-kávéházban 
és barban. 
- Megszökött a szerencsétlen 

flótás a lugosi elmegyógyintézetből. 
A városi főorvosi hivatal intézke- 
désére a karácsonyi ünnepek előtt 
mint megirtuk - Sutu Deme 
tert, a meghibbant elméjü flótamü- 
vészt a lugosi elmegyőgyintézetbe 
szállitották. Sutu Demeter, aki már 
igen sok dolgot adott a különböző 

hatóságoknak, nem maradt sokáig 
a lugosi intézetben, hanem a legelső 

alkalommal megszököttt Azóta 

nyomtalanul eltünt és egész Bán- 
ság rendőrsége hiába kutat utána. 

Maaköte esek 
tigyelmébel! 

Előirásos egyenruhaszöveteket és 

pokrócot a legolcóbban vásároi 

RABONG 4. SCHNEIDER-nél 
Temesvar, Belváros, Szt. György 

tér, püspökpalota 

Kacagó-est. Kassay Károly és 

szintársulata részpen a munkanél- 

küliek javára december 31-én, csü 

törtök este tánccal egybekötött ka 

cagó-estét rendez a józsefvárosi 

Bem-utcában levő Forgács-terem- 

malacot is kisorsolják. Beléptidij 

nincsen, ellenben a jelvény megvá
l- 

tása kötelező. A zenét a közkedvelt 

Komancsek-jazz szolgáltatja. A 

müsor keretében Kassay Károl
yo" 

kivül Krauser Manci, Folti 
Bözsike, 

Szőllősi Kató, László Irén, 
Krach 

tusz Médi, Reisz Ferenc, Sághi 

István és számos kiváló mü
kedvelő 

is szerepel. 

méterenként 
rezta 200 Lelért kapható 

BASCH ANDOR 
(volt vendégtősök) fetelepén

 

Mesefvéros, Dohánybeváltóv
al szemben 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Müller János, Nikolin
 István és Gera 

60, Selep György 46 és Sechweitzer 

János 66 éves korában
. 

= Matuska Szilvesz
tert nem le- 

het felakasztani. Az osztrák igaz-: 

ságügyminiszter értesi
tette a potz 

dami ugyészséget, hog
y Aatus- 

ka Szilveszter fölött elősz
ör az osz- 

trák biróságok itélkeznek. Ha 

Ausztriában leülte a rája k
iszaban 

dő büntetést, akkor Magyar
orszók 

nak adják ki, azonban csak azza
i a 

feltétellel, hogy halálos itéletet 

nem hajtanak végre rajti. Né
met- 

országnak Matuska csak a ma
gyar- 

országi büntetés kitöltése után vol 

na kiadható. Minthogy Magyaror 

szágon feltétlenül életfogytiglani 

fegyházra itélik, ugy nem kerülh
et 

rá as c hogy a német hatóság
ok is 

itélkezhessenek fölötte. 

. 

dolgozott, parlamenti tudósitásaival 

és politikai cikkeivel magára vonta a 

ben. Az estélyen az ujévi szerenc
se 

Lesszebbulévi alándék e 
fehérnemü méret szerint 

Hollósnál Lloyd-sor 7 sz. 
Magyar publicista halála. Halott- 

ja van a magyar ujságirásnak. Szat- 

mári Mór, a kiváló magyar publi- 

cista hatvanegy éves korában Buda 

pesten meghalt. Szatmári Mór a reégi 

"magyar politikai ueságirói kar tekin- 

télyes tagja volt. Szava és birálata 

mérvadó értékkel birt. Szatmármegye- 

ből került Nagyváradra, ahol a Sza- 

badságnál kezdte az ujságirást. 

Tehetségével csakhamar feltünt és fel 

került Budapestre. Több napilapnál 

figyelmet. Utóbb képviselő is lett és 

több eikluson keresztül tagja volt 
a 

képviselőháznak. Véle a régi magy
a: 

hirlapirógárda egyik legszámottev
őbb 

tagja száll sirba. 

A kiskabátos és katap nélküli 

szélhámos. Azok a magya állam- 

pelgárok, akik külföldte akarnak 

utazni. utlevelük alapjáa a Nemze- 

(i Bank budapesti főintézetében 

szerzik be maguknak a külföldi va- 

lutat. Az utóbbi időben egy isme- 

fellen szélhámos több embert érzé 

kenyen megkárositott. Az illető kis- 

kabátbar és kalap nélkül -ürgölő- 

dött a várakozók között, aztán oda- 

lépett a kiszemelt áldozathoz, el 

kérte utlevelét és pengőésszegét az 

zal, hogy rögtön beváltja számára 

a szükséges valutát. A szélhámo 

aztán az utlevéllel és a pénzzel 

együtt eltünt. A feljelentésekre de 

tektiveket küldtek a Nemzeti Bank- 

ba. akiknek ma a szélhámost Kó- 

plor-Klein Imre személyében si 

került elfogni. 

* Foglaljon idejében asztalt Szil- 

veszterre a Palaceban. Mérsékelt 

árak! 

Két autót elütött egy személy- 

vonat. Mantua közelében kará- 

csonykor a személyvonat elütött 

egy autót, amelynek négy utasa 

meghalt Ugyanez a személyvonat 

ugyanannál az átjárónál megirt el- 

kapot: egy autót, amelynek nyolc 

utasa közül három nyomban meg- 

halt. a többi öt pedig sulyos sérü- 

léseket szenvedett. Megállapitották, 

hogy a sorompó nem volt leereszt- 

ve és a soffőr a nagy ködben nem 

láthatta a közeledő vonatot. 

* Ünnepi bor literenkint 12, 15 és 20 
lei. Ebédmenü 25. Havi abonomá ebéd- 

vacsora 1200 lei. Házikoszt utcán át is. 

Novot n y-vendéglő. 

A temesvári fogház lakói. 

Mária. Meghaltak:
 Sternfeld Frigyes 

lSelariu Jáno
s ügyészségi fog 

házigazgató most készitette el a 

fogház ez évi etatisztikáját. A mult 

esztendőben a temesvári ügyészségi 

fogházban 281 vizsgálati fogoly 

volt, ebben az évben 390. Tavaly 

481 elitélt sezemély volt a fogház- 

ban, ez idén azonban 518. 

Kilakoltatott szinigazgató. Bu- 

dapest városa a Városi Szinházat 

annak idején bérbeadta Feren 

cezy Károly szinigazgatónak. Mint 

hogy Ferenczy a bért nem fizette 

és egyébként sem tett eleget kötele 

zettségének, Budapest városa ki- 

lakoltatási pert inditott ellene A 

tárgyalás tegnap folyt és a piróság 

kötelezte Ferenczy Károlyt, hogy 

tizenöt napon belül a szinházban 

birt lakását üritse ki és a szinházat 

adja át a városnak. 
I hadnagya. (Beszélő film.) 

miozzi 

Leszállitják 
a városi mozik helyárait 

Január elsejétől kezdve az ösz- 

szes városi mozikban leszállitják a 
helyárakat. A legdrágább jegyek 

ára a Capitolban az eddigi 50 lei 
helyett 40, az Apollóban 40 lei he- 

lyett 30, a Doinában 25 lei helyett 

22 és a mehalai moziban az eddigi 
30 lei helyett 20 lei lesz. Ennek 

arányában leszállitják a többi hely 

árakat is és valamennyi városi mo- 

ziban a legolesóbb jegy 5 lei lesz. 
Az állami, megyei és városi tiszt- 

viselők a Capitolban 20, a többi vá- 

rosi moziban 15 leit fizetnek első- 

rendü jegyért. 

ásli A postásfiu 
és a huda 

A Capitol-mozi uj hangosfilmje 

A kacagtató vigjáték főszenepeit 

Anny Ondra és Vlasta Burian játszák. 

Anny Ondra, a legkitünőbb német kó- 

mika, aki a szini sikerek után vágyódó 

fiatal 

játsza a legnagyobb 

Vlasta Burian a bátyja, a 

postásfiu, aki minden eszközzel elő 

segiti huga szinpadi sikerét. Közben 

azonban a legmulatságosabb gondola 

tok valósulnak meg és a közönség 
a 

és a szinigazgatóba szerelmes, 

leány szerepét 

sikerrel. 

= Minden üveg borhoz Szilvesz 

terkor ingyen szódaviz a Palace- 

ban. A kávéházban reggelig tánc. 

humoros jelenetek egész sorozatát ka
 

caghatja végig. Különösen a sz
inház 

ban lejátszódó jelenetek pompásak, 

amikor Anny bátyja a kolle
gáit moz 

gósitja, akik először mint nézők, má
s 

kor mint szereplők, végül 
pedig mint 

zenészek müködnek közre, 
hogy Annyt 

a sikerhez segitsék. A kitü
nő darab- 

ban számos, eddig még nem hallott 

slágerdal van. A többi szere
peket Roda 

Roda, André Pilot és Berthe Sotyn 

játszák nagy sikerrel. 

-0- 

(Donte Carlo 

bombázása 
A Forum-mozi uj handosfilmie 

A Temesvárott is nagy sikert ara- 

tott slágerfilm Heltai J
enő egyik 

remek irásának alapötletéből készült. 

A darab igen kedves és mulatságos. 

A játék szinhelye leginkább Mont 

Carlo, amelynek hires játékkasz
inóját 

alaposan megmutogatják.
 A játékhely 

minden érdekességét és szé
pségét fel- 

vonultatja a pompás film, amelynek 

főszerepét a hangosfilm egyik uj 

sztárja, Anna Sten játsza megveszte: 

gető ügyességgel. A többi 

is nagyon jó. A közönség 
rokonszenv 

vel fogadta az Ufa rendkivül 
bőkezüen 

kiállitott filmjét. 

1 

szereplő 

o- 

Mozik mai müűsora. 

Belvárosi Capitol mozi: 
A postásfiu 

és a huga. (Beszélő filmoperett.) 

Forum mozi: Monte-Carló bombá- 

zása. (Beszélő film.) 
a 

Gsyárvárosi Apollo mozi: Herce
gnők 

. 
. 



- Meghosszabbitották az iskolai 

ünetet. A temesvári tanfelügyelő- 
ég tudomására hozza a közönség- 

ek, hogy a közoktatásügyi minisz- 
terium rendelkezése értelmében a 
karácsonyi szünetet, az összes isko- 
lák részére január 10ig meghosz- 
szabbitották. Az összes iekolákban 
! tehát az előadás január 11-én, hét- 
főn reggel kezdődik meg. 

* Éjfél után ajándék-meglepeté- 
sek a vendégeknek a Palaceban. 

Az evangélikus nőegylet ja- 
nuár 3-án, vasárnap délután 5 óra- 

kkor a belvárosi, Nándor-tér 11 szám 
1 latti lelkészlakban tartja meg évi 
rendes közgyülését. Az egylet el- 

1 nöksége ezuton kéri tagjait, hogy a 

" közgyülésen teljes számmal meg- 
M jelenni sziveskedjenek. 

Jaszenszky Nándor kereskedő 
ásza. Stájerlakon hetvenegy esz 

tendős korában meghalt Ja 

zeneszky Nándor nyugalmazott 

őbányamester. Nagyon népszerü 

mber volt, sőt jót tett és különösen 

katolikus célok érdekében hozott 

sok áldozatot. Halálát özvegye. 
született Repka Borbála, két fia: 

Nándor, temesvári ismert keres- 

kedő és József, oravicai tanár, 

00 ezek családja, valamint nagyszámu 

rokonság gyászolja. Temetése álta 

tfános részvét mellett ment végbe. 

Estélyi és báliruhák 
diszitésére feltünő virágok divatlap sze- 
rint is, menyasszonyi koszoruk, fáty- 

lak és divatos csokrok, ugyszintén 

különféle vázoavirágok és műpálmák 

nagy választékban olcsón kaphatók. 

művirággyár, I., Jenőherceg- 
/ utca 12. 

a Az irredenta rózsák. A gyár 

városi rendőrség tegnap két egyént 

állitott elő a rendőrprefekturára. A 

két férfi rózsákat árusitott, ame 

lyek irredenta szinekben pompáz- 

tak. Piros és fehér rózsákat kinál- 

tak zöld levelekkel, amelyek elvégre 

az egész világon zöldek. A kihallga- 

tásnál kiderült, hogy a rózsák ké- 

gyitője és tulajdonképpeni árusitó- 

ja regáti illetőségü. Maghetiu Péter 

a neve a regáti embernek, aki a ró 

2sák elárusitására még Stahlbrunn 

Miklóst alkalmazta. Az esetről je- 

lentést tettek Jagolnita Emil 

rendőrségi titkárnak, aki a két 
9 

férfi azonnali ezabadlábra helye
zé: 

városi rendőrségen az elmult éjsza 
ét rendelte el. 

Nyolcvanegy éves öngyilkes 

enyér Péter nyolevanegy éves 

i gazdálkodó az elmult éi 

a a lakásában folakasztott 

gát Mire rátaláltak már hal" 

A szerencsétlen aggastyá 

jas volt és valászinüleg 

tte az öngyilkosságraa A 

zség megadta a temetési en 

Ez1 

- Szilveszteri és ujévi istentisz- 
telet. Az evangélikus templomban 
a szilveszteri és ujévi istentisztele- 
tek sorrendje a következő: decem- 
ber 31-én, csütörtökön délután öt 
órakor német nyelvü szilveszteri 

évzáró istentisztelet lesz. Pénteken, 
január 1-én délelőtt tiz órakor ma- 
gyar nyelvü ujévi istentisztelet, 
délután négy órakor pedig német 
nyelvü istentiszteletet tartanak. 

fELHIVÁS HÁTRALEÉEKOS ELŐ. 

VZETŐINKHÖZ. Felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akik az előfizetési 

diijai hátralékban vannak, hogy a 

tátralókot mielőbb rendezni szivesked- 

lenek, mert ellenkező esetben kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését 

beszüntetni és követelésünket érvé- 

nyesíteni. 

Életunt cipészsegéd. Fekete 
János huszonöt éves cipészsegéd a 

józsefvárosi Scudier-tér és Frőbl- 

utca sarkán levő vendéglőben ön 

gyilkossági szándékból kőszódaolda- 

tot ivott. A vendéglő személyzete 

azonnal értesitette a mentőket. akik 

az életunt fiatalembert a kórházba 

szállitották. Állapota nem sulyos. 

s Éjfél után farsangi fánk, min 

den huszadikban nyereményjegy 

Szilveszterkor a Palaceban. 

A temesvári Állatvédő Egye 

sület ma, szerdán este hat órakor 

Wachsmann Alvin dr. elnök 

belvárosi, Lloyd-sor ' szám alatt! 

rendelőjében választmányi gyülést 

tart. amelyre a tagokat ezuton hiv 

ja meg az elnökség. 

* Hirsch Sándor dr. bőrgyógyász. 

vizeleti és nemibajok szakorvosa, 

ismét rendel, Belváros, Jenőherceg- 

tér 5. szám alatt. 

- Láda tele kommunista nyom- 
tatvánnyal. A temesvári állambiz- 

tonsági rendőrség bizalmas uton 

szerzett értesülés alapján megtud- 

ta, hogy az egyik temesvári szállitó 

raktárában egy láda kommunista 

röpiratot őriznek. A cég kijelen- 

tette, nem tudta, hogy mi van a 

dában. * láda felbontása után 
megállapitották, hogy a ládában a 

betiltott Proletárvédelem cimü 

kommunista lap kilencszáz példá- 

nyát küldték Temesvárra. A külde- 

mény tulajdonosa azonban eddis 

még nem jelentkezett a lápokért és 

ezért a rendőrség a kézrekeritésére 

meginditotta a nyomozást. 

Részeg botrányhősök. A' Bel 

ka előállitották Decse1 Gyula és 

oiu Izsák munkásokat, akik ré 

szeg állapotban botrányt rendeztek
 

az utcánm. A botrányhősök ellen 

aegudult az eljárás. 

Szilveszteri bál a Rónácon. A 

Magyar Párt rónáci tagozata csütör- 

tökön, december 31-én este az Illés-féle 

vendéglőben szilveszteri bált rendez. 

A mulatság sültmalac-kóstolással és 

egyéb szórakozással lesz egybekötve. 

Az éiszaka hősei. Az elmult éj- 

szaka ismét sorozatos betörések történ
- 

tek Temesvárott. Tischler Si 

mon kereskedő feljelentést tett a rend-
 

őrségen, hogy ismeretlen tettesek be- 

hatoltak józsefvárosi, Begajobb-sor 9. 

szám alatt levő üzletébe, ahonnan 

imaruhát vittek el mintegy kétezer lei 

értékben. Érzékeny kárt okoztak a be 

törők Ke rn János szabómesternek 

is, akinek a Bem-utcában levő mühe 

lyéből három férfiöltönyt zsákmányol- 

fak. Kára 10.000 lei. Betörők jártak 

Almank Antal józsefvárosi 

Fröbl-utca 35. szám alatti lakásában 

is és egy klarinétot loptak 400 lei ér- 

tékben. i 

DORNHELM-nél 
detail eladás gyári árakon. 

I1., Börze-u, 2. 

IDOŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 

tézet jelenti: A hőmérséklet sülye- 

dése és nyugati szelek mellett a le- 

csapódás élénkülése várható. 

Nagy robbanás a marzsinai gyár- 

ban. Könnyen sulyossá válható ka- 

tasztrófa történt a marzsinai gyárban, 

amelyneak finomitójában felrobbant az 

egyik szesztartály. A robbanás követ- 

keztében a többi tartályok is tüzet 

logtak és a lángok pillanatok alatt el- 

boritották az egész helyiséget. A gyári 

tüzoltóság és a munkássáág nagy 

gyorsasággal megkezdte oltási 

munkálatokat és sikerült a finomitó 

elyiség felett levő tartályokat 

menteni. A robbanás és a tüz igy is 

nagy anyagi károkat okozott. A tüz 

ügyében meginditották a vizsgálatot, 

mert az a feltevés, hogy a robbanás 

a motorok elhanyagolt volta idézte elő. 

* Éfjél után bableves és káposz 

az 

meg- 

taleves Szilveszterkor a Palaceban. 

A hibás kapcsoló áldozata. A Re- 

sica-müvek vasöntődéjében sulyos 

szerencsétlenség érte S t ra e h Nán- 

dort, az öntőde daruvezetőjét. Strach 

a darut müködésbe akarta hozni és 

amikor bekapcsolta az áramot, a hibás 

kapcsolóból szikra pattant ki, amely 

az arcát és kezét összeégette. A sze- 

rencsétlenül járt embert kórházba 

szállitották. A kezelőt ennél a darunál 

most már harmadszor érte baleset. 

Mindket baleset után jelentést tett a 

mühelyfőnöknek a hibás kapcsolóról, 

amelyet azonban nem javitottak ki és 

igy történhetett meg, hogy a baleset 

harmadszor is előfordulhatott. Az 

üzem vezetősége most már elrendelte, 

hogy a hibás kapcsolót javits
ák mez. 

Megfagyott az árok szélén. Né- 

hány nap előtt az egyik vadásztársa- 

ság Resica közelében egy assz
ony meg: 

fagyott holttestére talált. A csendőr- 

ség megállapitotta, hogy a holttest 

Ghera Mária ötvenkét éves 
kras- 

sovai asszonnyal azonos, aki külön- 

böző ügyek elintézése végett bement 

Resicára és ismét gyalog vágo
tt neki 

a nagy hidegben a községbe vezető 

utnak. Utközben minden korcsmába 

betért és alaposan felöntött a garatra, 

Az ittas állapotban levő asszonyt Lu- 

pák község határában elnyomta a ki- 

merültség és leült az árok szélére, ahol 

elaludt és megfagyott. 

Huszadikán lesz elseje. A belügy- 

miniszter rendelete értelmében a vá- 

rosi tisztviselők és alkalmazottak most 

kapják utoljára a hónap első napján 

a fizetésüket. Ezentul minden hónap- 

ban öt nappal később adják ki a város- 

nál a tisztviselők és alkalmazottak 

fizetését és pedig februárban 5-én. 

márciusban 10-én, áprilisban 15-én és 

májusban 20-án. Május után a város- 

nál a fizetések napja mindig a hónap 

20-ika lesz. 

= Országos birkozóverseny Resicán, 

A Resicai MTE vasárnap, január 8-án 

országos birkozóversenyt rendez Resi- 

ca bajnokságáért. A versenyen csak 

igazolt amatőr versenyző vehet részt. 

Nevezések január 3-án délelőtt tizen- 

két óráig adhatók le, amikor a sorso- 

lást megtartják. A verseny délután 

* Szilveszterkor mindenki megta 
nul rumbázni a Palaceban. 

három órakor kezdődik. Nevezési dij 

személyenkint 40 lei. Minden küzdelem 

husz percig tart, az egész idő alatt 

pontozással. Az egyes sulycsoportok 

győztese a Resica város bajnoki cimet 

és nagy aranyozott érmet nyer, a má- 

sodik helyezettek ezüstözött énmet, 

mig a harmadik helyezettek bronz- 

érmet nyernek. 

azmmmmi 
önkéntes árverési hirdetmény. 

Alulirott közjegyző ügyfelem 
megbizása alapján közhirré teszem, 
hogy a Timisoara-Józsefvárosi 468 
számu telekjegyzőkönyvben 489 
helyraszi szám alatt felvett ingat 
lan, mely a Timisoarán a józseivá- 
rosi vasuti állomás - gara Dom- 
nita Elena közelében a I. C. 
Bratianu-utca 18 szám alatt fekvő, 
egy 17 (tizenhét) kellően butorozott 
és felszerelt szobából álló szállodát, 
három két-két szobás uteai üzlet- 
helyiséget és egy négyszobás mo- 

dern lakást magában foglaló házból 
áll 437 négyzetölnyi beltelekkel, 
1932. évi január hó 9-én, délután 
3 órakor Timisoarán a kereskedel- 
mi és iparkamara palotában levő 

irodámban - közremüködésem mel- 

lett - tartandó nyilvános szóbeli 

árverésen az egész szállodai leltár- 

ral együtt készpénz fizetés ellené- 

ben eladatik. 
Kikiáltási ára 1,800.000 lei. Ár- 

verelni óhajtók tartoznak az árve- 
rés megkezdése előtt a jelzett kiki- 

áltási ár 10 százalékát bánatpénz 
fejében alulirott közjegyző kezei- 
hez lefizetni. 
Bővebb felvilágositás alulirott 

közjegyző irodájában nyerhető a 
hivatalos órák alatt. 

A vevővel azonnal meg lesz kötve 

a szabályszerü adásvételi szerződés 

melynek alapján tulajdonjogát ne 

vére telekkönyvileg bekebeleztet 

heti. 
Vevő köteles az árverés nap ától 

számitott 30 nap alatt a vételi ille- 

téket befizetni és a szerződés, vala 

mint a telekkönyvi átiratás költsé- 

geit viselnii 
Kelt Timisoarán, 1931. évi de- 

cember hó 18-án ; 

etavian Puticiu en utk 



A Magyar Ház Szilvesztere. So- 

káig emlékezetes napja marad Temes- 

vár magyarságának a Szilveszter-est, 

mert kitünő szórakozásban lesz része 

a Magyar Pánt és az ifjusági tagozat 

által rendezett mulatságon. Temes- 

várott eddig még nem látott trükkök- 

ről gondoskodott a rendezőség. A mu- 

latság a Mag ey 

teremben a Black White jazz, mig a 

nőegylet helyiségében cigányzene szó 

rakoztatja a közönséget. Az italkini 

rés a párthelyi ségben lesz és itt rádió 

átvitel szolgáltatja a zenét. Az ö 

termekéet 

negyven lei. 

Kérje az 193 év URODONAL- 

ALMANACHJÁT, mely fedőlapján 

rály őfelsége és Mihály 

chromnyomá- 

Az almanach is32 su képmásá! elt 
ianuár t-én jelenik meg és levelező- 

lapcn megrendelhető a következő 

cimen: DEREOGUERIA sSTANDARD 

Fukarést, Strada Zeriler No. 2. 

Asszonyom, akarja hogy mg- 
csodálják lábait? Akkor csak 

ADESGO 
harisnyát vegyen, mert simulé 

kony, tartós és olcsó. 
Győződjék meg 

Witiam Weisz a Fiul 
cégnél Löffler paiota 
Eredeti gyéti árs 

na 

::: a szmbrinm 

tünő horok, zene 

gyen malnesorsolás, fasangi lánk, 

e ves. 
áe egető. 

zárusnak zár Gvorgy 

z ehunult éjszaka feltünt, hogy 

Józsefváros egyik legforgalniasabb 

utvonalán egy fiatalember kKérege- 

tett. Igazolásra szólitotta fel és ak 

kor kitünt. hogy a fiatalamiber 

Heinrieh Hermann tizenkilenc 

éves németországi alattvalóval azu- 

A komiszárus a fiatalembert 

ab rici rendőrnek, aki 

Heinrieh Hermannal együtt elin- 

dult a rendőrs felé. 

azonban a fiatalember hirtelen fu- 

tásnak eredt, mire a őr elővet- 

te revölverét és két riaszt 

adott le. A fiatalember azután be- 

szaladt a Frőöblutcai Csermák 
ba, ahol elfogták. Heinrieh Her 
mann Bukarestben élő édesanyjától 

ég ég 

lövéet! 

szökött meg és visszaszállitják a fő- 
városba. 
e 

r eyárilag 
javitott 

raktáron, ! letőze- 
ésre ' 

Mélyen leszáltitott verseny 

N vos 
xg ..4 kütcaálsz. 1 

Ekegin román fiatalem- 

berek. Ant werpenben Manescu 

és Dumitrescu, román szárma- 

zásu fiatalemperek, az éjszákai élet 

ismert alakjai, meggyilkolták és ki 

raboták Dierks nevü asszonyt, 

akinek kávéháza volt. A tett elkö- 

vetése után a gyilkosok elmenekül- 

tek, azonban az egyiket Antwer- 
penben, mig a másikat Páris köze 

lében sikerült elfogni. 

igazolvány ára pedig 60 lei. 

fentart: 

tközbeni 

zongorák 

.
.
 

AAz Erdélyi Helicon cec 

száma nyolcvan oldalas vaskos füzet, 

amelynek tartalma ezuttal is veteke- 
dik nagy nyugati kulturcentrumok 

irodalmi 
a 

folyóiratainak nivójával. 

e Lakatos 

a folyóirat szer irt ér- 

lékes jegyzeteket a 

á margójára, T a más i ÁAnron, 

met Andor, Darkó István ne- 

Honnan-hová 

Ime, tője, 

g sági világ- 

vellákkal, Reményik Sándr, 

Bányai Kornél, Laenr fJózse! és 

Melinus József versekkel szerepel. 

Szentimrei Jenő Szentgy 

István müvészetét méltatja, Spectator 

Kossuth az igéret földjén elmü tanul- 

különös figyelmet érdemel, 

rendkivül mélyenszántó Balosh 

Artur cikke Bratianuról. Világirodal- 

mi szemle, Dsida, Kés. Snectator, Gun- 

da, r ndpierre Ligeti Janesó, 

nyai könyvkitikái és irodalmni kr 

ka eg ik ki a füzet tartalmát. Elő- 

mánya 

fizetési ára egész évre 750 lei, egyes 

szám ára 80 lei. Kolozsvár, P. Mihai 

Viteazul 40. 

Olcsó utazás Budapestre ian 

8.iy. Kedvezmény van a vasutako 

még pedig ugy a gyors, mint 
a 

mélyvonatokon. Az első és másod 

öesztályban a közvetlen alacsonyab 

kocsiosztályra váltott egész jegg 

4 harmadik osztályban pedig másod 

osztályu féljeggyel lehet utazni. Az 

ezen kedvezményre jogositó igaz!l 

ványok lapunk kiadóhivatalában ka 

hatók. A gyorsvonati igaz
olvány ára 

120 személyvonatra érvénye 

igazal 

vidékre otánvéttel 

lei a 

ványt szivesen küld 

is a Déli Hirlap kiadóhivatala (Te
me-- ; 

vár. Szentevörgy-tér 4.) A pénz elő- 

zetes beküldése esetén kérünk husz 

lett mellékelni postaköltségre 

A mentők napja. Szilveszter 

és név a menték napja. Negy
vern 

hat év óta ezeken a napokon végi 

járiák a mentők a vendéstéket és 
" 

kávéházakat, ahol a mentőtársulat 

sához szükséges adomány 

ka! a A jelenlegi nebéz zaz- 

dasági helyzet a derék mentőket is 

sujtja és ezért elhatározták, hogy 

az gészségügyi miniszterium; altb- 

án ez évben is gyüitést rer deznek 

és názról-házra. lakásrállakásra 

járva a közönséghez fordulnak tá- 

mogatásért. A mentők tehát azzal a 

kérelemmel fordulnak a közönség- 

hoz. hogy a nemes ciálra adomá 
nyozzon. Fogadják szivesen a men- 

táket és ne feledkezzenek 
ról. hogy mindenkit érhet bales 

Szilveszteri mulatság lesz csü 

tökön este G ombá 

t. 

e fetván evár- 

városi. Coronini-téri és 

ifálko- 

sorsolnak ki a vendégek között. 

sörödéjében 

éttermáhan. ineven malacat 

meg ar- 

; 

ság gyászolja Csákován hetven 

három éves korában meghalt Riesz 

zek 

politikai propaganda miatt 
őrizetbe vett tanár. Miu t a György 

temesvári tanár, a bánsági keresz- 

tély Hga vezetőségi tagja, a kara 
csonyi ünnepek előtt Szécsány te- 
mesi községbe utazott, hogy ott 
pártja érdekében politikai propa- 

gandát kifejtsen. A fiatal faná! 
alig érkezett Szécsányba, amikor a 
csendőrség őrsről őrsre kisérte é 
igy érkezett Temesvátrra. Miuta le- 

tatóztatásáról tudomást szerzett 

Tieran Sándor, a cuzista szerve- 

zet elnöke és közbenjárt Furlu 
geanu Oktavián prefektusnál 
szabadlábrahelyezés érdekében. Ez 

meg is történt és a cuzista szerve 

zet most büntetőutra tereli az 

ögyet. Hivatalos hatalommal való 

visszaélés miatt az ügyészségen fel 
jelentést akar tenni. 

Kávésok! 
Vendeglősök! 

cCukrászok! 
Szilveszterre szerencsegom- 
bát, lóherét és hólabdát csak 

„Helios"-nál 
szerezhet be 

olcsót és szépet 
Belváros, Jenőherceg-ulca 

Hialálozás. Resicán meghalt het- 

venkilenc esztendős korában özvegy 

tett Men- szül enecg enr Bernátné, 

czer Katalin. Az elhunyt, akinek férje 

Dettán 

egy év 
le 

szállitották, 

évtizedeken keresztül 

óta vendéglős volt, 

egyik tartózkodoti 

Deltára 

mellett temették el. 

és nagyszámu rokon- 

testét 

részvét Hal 

gyermeke 

lenr Péter volt szabómester. Teme- 

tése nagy részvét mellett ment végbe. 
rokon- özvegye, fia és nagy 

gyászolja. 

Kedvező ujévi vásár korcso- 

gyermekedények- és különböző 

cikkekben Scherte 

Temesvár 

lyák- 

háztartási 

Ottó vaskereskedésében, 

Belváros. 

A meodern épitőművészetről tárt 

előadást 

délután 

vaSsi 

3 órakor a 

árnap, január hó 

zsidó hitki ég 

urelóa áa 

rgy, ahek Ple 

énk emiékezetében am Az lé- 

főiskola 

Szabad vend 

n látnak 

te.e.s.staetoeeet 

é Bapitol:mozi 
Dec. 30, 34 és jan. 1. 

Daina:mozi: 
Dec. 314. 

Rendezile: Kari Lamac. 

Apostásfiuésa huga 
Kitünő opereit fele ellenállhatatllan humorral. 

Főszerenlők: Vlasta Burian, Anny Ondra, Roda Roda 

Superiülm, Brasov. 

Sz veszter élel 14 órai kezdettel nagy kaberé a CAPITOL 
MOZIBAN, rendes mozinelyárakkali 

Mpallo-mozi: 
lan. 2, 5, 4, 

Concordia-mozi: 
Jan. 6. 

Zene: Jara Benes. 

eea. .........ataaaas 

g 

3-án 

ásai keretében Bleye 

strassburg. 
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nádió 
Szerda. (December 

óra: Gramofonzene. 2 

onzene. 6 óra: Román és 

7 óra 10: A rádiózenekar 

8 óra 40: Badescu 

hangversenye. 9 óra: Teodoru hegedi- 

müvész játéka. 9 óra 45: Zongorahang- 

verseny. 10 óra 15: Thaler csellóműüvész 

játéka. Budapest. 10 óra 15: Gramoe- 

fonzene. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45 

sramofonzene folyt tatása. 1 Délt 

harangszó az Egyetemi templomh 1 

Hangverseny 

s Ungár Imre (zongora) közre- 

1 óra 25: Hi: 

5: A hangverseny folytatá 3 óra 

45: Anfolyamhirek. 5 óra 10: Török 

Teltsik László novellái. Felolvassa a 

Hirek. 6 óra: Kurinn 

Grsa 

könnyü 7 

óra: na 1 

í ene 

hangvyet- 

senye. énekesnő 

óra: 

1 óra Hona 

(ének) é 

mük ögésével, 

Virág 

1 óra 

ző. 

sSimi 

5 óra 45: 

ányzenekarának hangver- 

senye. 7 óra 30: A litván zene. Vitéz 

Pesthy Müller előadása gra 

mofonlemezekl A ful 

ozatában Németh 

almazott 

balkáni konfe- 

és ci 

József 

áni óra: a 8 

sef 

előa 

dr. nytu 

os előadá 

8 rencia ar karácsony 

eimü dali 1 budapesti 

oneraházból. Utána majd S0- 

vánka Nándor és cisár 

hangver 

Bécs. 12 óra 20: Zenekari 

40 Gran 1 óra nofonzene. 
8 óra 45.: utáni hangverseny. 

Lili 

senye. 

Gyencs 

és eleányzenelke arának hangvyer 

11 óra: S Bel. 

11 óra 45: Gramofon 1 óra 

A rádiózenekar 

tató zene. 

Csekély árdifferencla meltett cserélje 

be régi, rossz készülékét. 

Vezérképviselet: Radio Elec- 
irica Bucuresti, Calea Vicloriei 82. 
Fiókképviselet: Temesváron kizárólag 

Káldor, sSzt. György-lér 4. 

óra 30: Zenekari 

Nemzeti dalok. 9 

óra: rnotonzene. 6 

hangvyerseny. 9 óra: 

óra 30: Sauerwald Margit és Ketten 

bach Pál budapesti 

estje. 10 óra 30: Francia zene. 

énekesek 

9 

10 

9 óra: Haydn-szimfoniák. 

Zenés vigjáték előadása. 

genberg. 

8 óra 10: Gr: mofonzene 

Prázá 
Kamarazéene. 

Vigjáték után zéne. 9 óra 45: 

Gramolfonzene. 

zene, 11 óra 10: Gramofonzene. 12 óra: 

Tánczene. 

2 Graraó 

7 óra i 

nyü 

1 óra: Gramofonzene. óra: 

fonzene. 6 óra: Román zene. 

9 óra: 

mekkar hangversenye. 11 óra: Kör 

és román zene. 12 óra: Ujévi avn 

ságok, 

Zenekari hangverseny. 

utána 

Eudapest. 10 óra 15: Zenekari hang- 

verseny Vágó Ilus (ének), Fiedler 

Klára (zordonka) és Kertay Ferenc 

(ének) közremüködésével. 10 óra 30: 

Hirek. 10 óra 45: A hangverseny 
foly- 

tatása. 1 óra: Déli harangszó az 

temi templemból. 1 óra 

hangverseny. 1 óra 25: Hirek. 

hangverseny folytatása. 3 óra 

IHirek. 6 óra: Mezőgazdasági előad 

30) Bukarest. 

miniszteri 

ának 

ária 

Lan- 

Spanyol táncok. Milánó. 6 óra: 

9 óra: Operaelőadás. Róma. 9 óra 30 

10 óra: Öperaelőadás 

9 óra 45: Gramofonzenc 

16 óra 30: Hangverseny. 12 óra 30 

Jazz-band. Varsó. 9 óra 15: Könnyü 

Csütörtök. (December 31.) Bukarest 

zenekari hangverseny. 

Egye 

Zenekari 

1 óra 



uangye senye 8 8 óra: A Mán- 

palónzenekar hangversenye. 9 

Szilveszteri magy ar népezokások. 

Madarass Lásztó ar. előadása. 9 óra 

Találkozás önmagunkkal. Ravasz 

László dr. előadása. 9 óra 45 és éjjel 

Sóra között: Szilveszter-est. Rendező 

v Dezső dr. és k. Halász Gyula. 

ál Zágon István. Béecs. 12 óra 

30.: Zenekari hangverseny. 2 óra 10: 

Gramofonzene. 5 óra 35: Délutáni 

hangverseny. 8 óra: A cigánybáró ope- 

rett előadása. 1 óra: Az osztr ák rádió- 

társaság ujévi jókivánatai. 2 óra 45: 

Szórakoztató zene. Belgrád. 12 

Gramofonzene. 1 óra 5: Déli hangver- 

5 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

ramofonzene. 6 óra 30: A rádiózene- 

kar hangversenye. 8 óra: A bécsi rádió 

muűsorának közvetitése. Utána szilvesz 

ter-est. Különböző belgrádi szórakozó- 

hely előadásának közvetitése. Langen- 

berg. 9 óra: Szilveszter-est. 10 óra 30: 

nnepi beszéd, majd hangverseny. 11 

óra: Szilvesztori hangyerseny. 1 óra: 

Tánczene. Milánó. 8 óra 15: Gramofon 

ene. 10 óra: Operaelőadás, utána tánc- 

Prága. 10 óra: Szilveszter-est. 

6 óra 30: Délutáni hangverseny. 

óra: Operettelőadás. Strassburg. 

Balettzene. 9 óra: Könnyü zene. 

45: Gramofonzene. 10 óra 30: 

óra: 

seny. 

zene. 

tóma. 

10 

S óra: 

'9 óra 

Mandolinhangverseny. 11 óra 30: Gra- 

mofonzene. Varsó. 9 óra 15: Könnyü 

zene dalokkal. 11 óra 30: Tánczene. 

Seilbt' Bádió 
...... 

Karacsony! és ujévi 
vásar. 

Nagy árleszállitás, Type EW 
496, EW 374. 

sSeaibt az elismert 
minősegmárka. 

Kérjen bemutatást: 
Lerakat: 

ádié-imoert 
Temesvár III., Bulev. Carol (Huuyadi-ut) 

12 sz. 

rentek. (Januar 1.) Bukatest. 1 ora: 

Gramotonzene. 2 óra: Gramotonzene. 

6 óra: Román és könnyü zene. 

ti 10: Zenekari 

Obperaelőadás. Budapest. 10 óra: 

7 óra 

30: 

Hirek. 

hangverseny. S óra 

11 óra: Egyházi zene és sz nentbeszéd a 
Szent- 

Belvárosi plébániatemplomból. 

Bangha Béla peszédet mond P. 
óra lő: i háztőnök. 12 

katolikus istentisztelet. A szentbeszé- 

det Melles Emil apátplébános tartja. 

1 óra 30: Hirek. Utána a bu 

operaház tagjaiból alakult zenel 

hangversenye ifj. Toronyi Gyuia köz- 

remüködésével. A hangverseny 

tében Rádiókrónika., Elmondja Papb 

lenő. 3 óra: Gramofonzene. 4 óra 30: 

Iljusági előadás. 5 óra 15: Szalónzene- 

ari hangverseny. 5 óra 45: Időjelzés. 

0: Két történet. Irta és felol- 

assa Kosztolányi Dezső. 7 ora: Bura 

hang- 

szüne- 

és cigányzenekarának 

e Metzger Nándor előadása. 

0: Operettrészletek. 10 óra: Pon- 

elzés. 10 óra 15: Zongorahe- 
e i 

t szonáták Nagy Géza és Konez 

előadásában. Utána Magyari 

cigányzenekarának hangyor- 

Hungária szállóból. EBécs. 11 
vószenekar hangversenye. 11 

rgonahangverseny. 1 óra 10: 

imfonikusok játéka. » óra 5: 

.5 óra 30: Strauss Já- 

rseny. 7 óra 25: Zenekari 

seny. 9 óra 25: Hangosfilm- 
óra 5: Szimfonikus hang- 

J ezzbán Pelg 
1 

1 óra 5: Könnyü zene. 4 óra 45: 

mofonzene. 6 óra 30: A 

hangversenye. 11 

Langenberg. 9 

Gra- 

rádiózenekar 

Gramofonzene. 

Őperaelőadás, 

utána tánczene. Milánó. 6 óra 10: Szó- 

óra: 

óra;: 

versenye. Róma. 9 óra 30: Gramofon- 

zene. 10 óra: Tarka hangverseny. 

Strassburg. 7 óra: Könnyü zene. 8 

óra: Gramofonzene. 10 óra 30: Kamara 

zene. Varsó. 9 óra 15: A filharmoni- 

rakoztató zene. 9 óra: Kamarazence. kusok hangversenye. 11 óra i0: Szó- 

Prága. 6 óra: Délutáni hangvyerseny. ' listák játéka. 

9 óra: A cseh filharmonikusok hang ' 

ng 

Közgazdaa 
a 

Részletes utasitást adolt a miniszter 
a módositott adótörvények alkal- 

mazása tárgyában 
Ismeretes, hogy a parlament mó- 

dositotta az adótörvényt és a pénz- 
ügyminiszterium nyilvános- 

hozta a 
most 

ságra részletes végrehaj 
tási utasitást, amelynek lényeges 

intézkedései a következők: Mind- 

azon iparosok és kereskedők eseté- 

ben, akiket eddig 150.090 lei évi jö- 
vedelem alapján adóztattak meg, 

azoknál a mostani jövedelemre száz 

ezer leit kell alapul venni 

ezer lei évi jövedelemig 

iparosok és kereskedők a 

fiksza alá esnek. 
patenta fiksza különböző adóosztá 

lyokat állapitott meg a jövedelem 

arányában és a fiksz jövedelmi 
összeg alapján az adót is meghatá- 

rozott összegben szabják nieg. Ezen 
iparosoknak és kereskedőknek a 
megadóztatása három évre térté- 

nik és az egyes osztályokba való 

sorolást erre a célra kinevezett me- 
gyei bizottság 
elnöke eay törvénys 

pedig a kereskedelmi 

és száz- 

ezek az 
patenta 

Temeretes, hogy a 

eszközli, amelynek 

éki biró, tagjai 

és iparkamna 

ra megbizottja és a pénzügyigaz- 
gatóság kiküldöttje. Ez a bizottság 

akkor kezdi meg a tevékenységét, 

ha erre a 

tást küld. 

gyminiszter utasi- 

kereskedelmi és ipar- 
január tizedikéig kötele- 

kimutatást benyujtani a pénz- 

igazgatósághoz a vamara mel- 
miködő cégjegyzési lajstrom- 

szereplő iparosokrál és kereske- 
dőkről. A bizottság a megyeszékhe 

lyen müködik és ugy a megyeszék- 

kamarák j 

sek 

ban 

helyen, mint a megye ferületén lakó 

iparosok és kereskedők, akik a pa- 
tenta fiksza kedvezményeit élvezik, 

ezen bizot ág elé kerülnek. A bi- 
zottság által eszközölt adókivetések 
ellen felebbezni lehet. 
A végrehajtási utasitás ezenkivül 

intézkedik az egyenes ac tiz száza 
lékkal való felemelésének meg- 
szüntetéséről, valamint a tisztvise- 
lői fizetések utáni adó behajtásáról 
Külön intázkedések történtek az 
adóvallomások benyujtására vonat 

Párisban. A Nemzeti Bank a francia 

jegybanktól kétszázötven millió frank, 

egy milliárd halszáz millió lei 

leszámitolási hitelt kapott. A hitel 

kilene és a 

Bank ezt az összeget 

leteinek fedezésére forditja. 

folyósitására 

hónapra szól Nemzeti 

devizaszükség- 

A 

szerződést 

Párisban már aláirták és a pénzt ja- 

nuár első napjaiban 

hitel 

vonatkozó 

francia jegy- 
bank folyósitja. 

A bánsági állatekszportőrök szindi- 

kátusának uj elnöke. A földmivelés- 

ügyi miniszter rendeletére a bánsági 

állattenyésztők és ekszportőrök szin- 

nye. 8 óra: Japán pillanatképek. 

dikátusa január közepén uj választá- 

sokat tart: Az elnöki állásra hir 
szerint Hosszu Vazul várme- 

gyei főállatorvost jelölik, aki január 

elsején nyugalomba vonul és hajlan- 

mutatkozoti a jelölés elfogadá- 

sára. Hosszu Vazul sok tapasztalattal 

biró szakember elnöki tisztében 

mindenképpen a szindikátus hasznára 

lesz. ; 

A mezőgazdasági kamara temesvári 

választóinak jövő évi 

dónak 

és 

jegyzéke elké- 

szült. A jegyzéket január elején köz- 
szemlé ére teszik. 

Összpontositják a várcsi adóhivata. 

lokat. A városi adóhivatalok eddig 
decentralizálva voltak és minden ke- 
rületnek külön adóhivatala volt. Ui- 
évtől kezdve az adóhivatalokat össz- 

pontositják és az igy egyesitett adó 

hivatalt a városháznak Hunyadi-utcai 

frontián az Erdélyi Bank és Takarék- 

pénztár volt helyiségében helyezik el, 

amelynek átalakitása most van folya- 

matban. Az egyes telekbiróságokon 

azokat a helyiségeket, amelyekben 

eddig az adóhivatalok voltak elhelyez- 

ve. a telekbir ágok segédhivatalai 

számára használják föl. 

Másfél milliárd lei kölcsönt kapuuk 

nek, amely 

kültöl 

külföldi 1y napja a 

hirek 

mintha a pénzügyminiszterium a kül- 

s tóban olyan terjedtek el : 

földi állami adósságokra moratériu- 

mot akar 

nélkü 

ügyminis 

kérni. Ezzel a minden alapot 

hirrel kapcsolatban a pénz- 

erium hivatalos nyilatkoza 

at adoti ki és megcáfolja a tenden- 

ciózus hiradásokat. A pénzügyminisz 

Románia a 

váltja be 

. Min- 

megállapitja, hogy 

jövőben is a legpontosabban 

a kül földi adósságok szelvény 

dig a kellő időben rendelk e bo- 

átolta a Nenzeti = kül 

beváltasa ra szükséc 

Közli, hogy már az 1932. március else- 

jén tul levő esedékességek szelvényei- 

nek kifizetésére intéz 

a jegybanknál. 

Nagy vágóhid a kivitel 

Konstancában nagy vágóhidat épite- 

hütőkészülékkel lesz 

edések történtek 

céljaira. 

sel- 

szerelve. A vágóhid a kivitel célját 

szolgálja, ott vágják le az ekszport- 

nak szánt állatokat és fagyasztiák : 

hust. Az épitési munkálatok legköze- 

lebb megkezdődnek. 

Devizák magánárfolyama ma a kö- 

vetkező: angol font 385. dollár 168. 

hollandi forint 67.70, francia frank 6.59, 
olasz lira 8.62. 

márka 40.05, 

frank 32.85. 

23.40. 

Gabonaárak magánárfolyama. 

hetvenkilenc kilogramos prémiummal 

225 lei. prémium nélkül 160 lei, het 
venhét kilogramos buza 203, hetven- 

nyolc kilogramos 210 lei, zab 280-290 

lei. árpa 250 lei, tengeri 165 lei, bur- 

gonya 160 lei. lucerna 1800-1900 iei és 

lóheremag 2800-2900 lei százkilónki 

Az irányzat a bnzában lanyha. 

cseb korona 5. német 

magyar pengő 21.50, sváici 

belgas (öt belga frank) 

Buza 

Szinnaz 
Ma este: Feketeszáru cseresznye. A' 

diadalmas sikerü Feketeszáru 

nye ma esti előadására már csak kor- 

látolt számban kaphatók jegyek. 

Szilveszteresti mulatság a szinház- 

ban. Holnap. Szilyeszter estéjén két 

előadást rendez a szinház. A 

időben félkilene órakor a Toroczkól 

cseresz- 

rendées 

menyasszonyt adják, hogy módjauk le- 

gyen megnézni ezt a bübájos darabot 

azoknak, kik eddig nem tudtak jegy- 

hez éub Eijjel tizenegy órai kezdettel 

kabarécst pedig nagyszabásu vidám 

lesz. Egyfelvonásos tréfák, táncok al- 

kotják a kabaré müsorát, 

kiemelkedő számai lesznek: Mit 

kálsz meztelenül? cimü párisi bohózat 

amelynek 

jár- 

s a haji bácsi kalandjai Temesvánott 

ciímü kacagtató móka. Sorsolás is 

lesz: Harminc drb. eleven malacot, 150 

drb. szinházi szabadjegyet a jan ári 

és februári előadásokra, 

sorsolnak ki. Sorsjegy nincsen! A be- 

pezsgőt -tb. 

lépőjegy sorsjegy is egyszersnund. 

Jegyekről ajánlatos előre gondoskodnt. 

Aranyóra vasáruap este. Évtizedek 

óta nem irtak szebb, mélyebben meg- 

ható darabot, Aranyórát. 

Szép Ernő az Aranyórának a szer- 

zője és a darab tomboló siker mel 

Budapesten 150 előadást ért meg. 

mint az 

Va 

sárnap este lesz Temesvárott az Arany 

órának a premierje. 

Zöld bárány! Operetteremier 

estéjén!: A budapesti 

nagy tombolája: A Zöld bárány. Har- . 

sogó kacagás, ujrázás, kitörő tapsok 

követik a Zöld bárány minden elő- 

adását. Rengeni fognak ujév estéjén 

a temesvári szinház falai a nevetéstől. 

Akkor mutatják be Zöld 

bárányt. ! 

ujév 

szinházi évad 

ugyanis a 

Heti müsor: 

Szerdán este félkilene órakor: Fe- 

keteszáru cseresznye. (Ujdonság ötöd- 

ször. Sorozatszám 9.) 

Csütörtök este félkilene órakor: To- 

roczkói menyasszony. (Negyedszer. 

Sorozatszám 10.) 

Csütörtök éjjel tizenegy órakor: 

(Mókák, Szilveszteri vidám kabaré. 

tréfák, uj egyfelvonásos bohózatok, 

tánc magánszámok. Szinrekerül 

1 többek között Menyasszonytánc, Tö- 

rök Rezső ragyogó ujdonsága, továb- 

bá: Laji bácsi kalandjai Temesvárott, 

stb. Sorozatszám 11.) 

Péntek délután félhat órakor: Feke- 
teszáru cseresznye. (Hatodszor. Sorozat- 

szám 12.) 

péntek este félkilene órakor: Zöld 

bárány (Öperettujdonság először- sS0- 

rozatszám 13.) 4 enirás 

orzso zssátszevemen..... 

Szerk esztől üzenetek 
Orezyfalva. Sorsjegyei nem nyertek. 

HOTL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN" 
VII., Dohány-u. 42. 
0 szebe a a nde, fo- / 

Őlcső árak 
Autobusz és villamoskőz! 

den irányban. 

... 
. eel. 

Hay izlel 
a Küttl-téren, 3 kirakattal, 

szobás lakással eg 

febr.i-r 
üzlethelyiség 

Az tva is 

kephat? le : 

butorkeres- 
Blidariu kedésében. 
Kiüttl-tér . sz. a. 

hi * 
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Apróhird etések 
nemenaamogtmoa 

30 lelért 
megtudhatja multját, jeleni és jövőjét, 

vidékiek levélben küldjenek 
40 leit bé- 

jyegben és mellékeljék a születési dá- 

tumot. Munkanélküliek kedvez
menyben 

részesülnek. 

lósnő 
1V., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

z 

Alkalmazás 
Falusi mindenesleányt 

keresek, Sebestyén, I.. Peles utca 
6. 

TMTE-pályánál. 
(2984) 

Bejáró takaritónő 

kerestetik reggel 710-ig 

kis lakásba január 1-től. Jelentkezések: 

Renaissance kézimunkaüzlet Belv, 

Str. Eiminescu 1. Püspöki 
palota. (2989) 

belvárosi 

Gyermektelen házaspár 

házmesternek felvétetik. C
im a kiadó- 

ban. (2990) 

Állást keres 
20 leitől 86 leig 

készitek csinos és modern házi és 

timenő ruhát, kötényeket 
stb. Bu- 

dapesti szabás! Modern varrodal 

Barabás, Temesvár, Józsefváros, 

(str. Bratianu) Uri-u. 2. I. em.
 2. 

(2252) 

Adás-vétel 
Töltő vaskályha 

jó állapotban jutányosan eladó. Cim 

a Déli Hirlap ki dóhivatalában. 

Üveg fai 

olcsón eladó, I., Corvin Mátyás-u. 

6, asztalos mühelyben. 
(2980) 

Kisebb bérház 

3 lakással a 7-es villamos állomá 

sánál sürgősen olcsón eladó. Bőv
eb- 

bet II., Rékási-ut 4. (2978) 

Iróasztal és irógép 

kilogástalan állapotban eladó. 

kiadóban. 

Cim a 

(2985) 

Elsőrangu minőségü 

11 lei 

ujbor 10 lei 

vörös bor 15 lei literenként 

(beszerezhető) kapható Galgon Gyula 

füszer- és csemegekereskedésben
, Bel- 

(2050) 

ó-bor 

város, Merey-utca 

.
.
.
.
.
.
.
 

Fajtojlásokaat 
700 drb. lebruár havi és 700 drb- 

márciusi havi gépkeltetéshez am. Leg- 

horn, Rhode Island Red. Fehér Wian- 

dotte és Plimouth Rocks megvélelre 

kerestetik. Ajánlatokat ár és pontos 
cim megjelölésével Fajtojás" jeligére 

a kiadóba kérek. 

Lakás 
.......... 

Modern 1 szobás 

garcon lakás kiadó. Papneveldei 

bérházban, Belváros, Szent György- 

tér. (982) 

Diszkrét különbejáratu 

butorozott szoba családi házban kiadó. 

Cim a kiadóban. 987) 

Kiadó 

magasföldszintes, 1 szobás lakás mel- 

1 khelyiségekkel. Ugyanott két ablak- 

ráma dupla ablakkal magasföldszint- 

hez eladó. III. Kereszt-tér 2. suterén 

India véres napjai 
A Déli Hirlap történeti regénye 

Sir John Retcliffe müve 

A matróz Tom eltakarodása után 
belenyult a zsebébe és elővette 
onnan azt a régi pénzdarabot, am 
lyet Hartmann Jónás, 

adott neki. 

A pénzdarabot 

vörös Joelnek. 
A csapláros alaposan szemügyre 

vette a régi pénzt, megnézte az év 

számot rajta, megvizsgálta a rovát- 
kákat. 

- Ugy van, szólt aztán, - ez 
a jel tényleg Hartmann barátomtól 
származik. Ritkán szoktunk egy- 
mással találkozni, azonban, ha va 

lakit fontos ügyben küldünk egy 

máshoz, mindig adunk neki ilyen 
jelet. Most már rendelkezésre állok 
önnek, matróz uram. Mit kiván? 
-Mondtam már, hogy Slingsby 

Jackkal akarok találkozni. 
A vörös Joel ezeknek a szavaknak 

a hallatára figyelmesen megnézte a 
fiatal matróz csinos arcát. Nagyon 

simának tetszett neki az az arc és 

az idomokat igen telteknek találta. 
A fiatal matróz a vizsgáló szemek 
pillantása alatt elpirult. 
UEnnek a szép Jacknak átko- 

zott szerencséje van a nőknél, - 
mondotta a vörös Joel, mindig 

szoktak utána szaladni. 

A matróz bosszusan dobbantott a 

lábával. 
Okoskodáksait tartsa meg magá- 

az uzsorás 

odanyujtotta a 

nak. Mondtam, hogy beszélni aka- 

rok Jackkal, mert dolgom van vele. 

Teremtse nekem elő. Nem akarom 

a maga fáradtságát ingyen! 
A matróz erre ujból belenyult a 

zsebébe és tiz aranyat dobott az 

asztalra. 
Ez a magáél Vegye előlegnek, 

mert kap még többet is. 

A korcsmáros mohó kapzsisággal 

nézett az aranyakra, azokat fölmar- 

kolta és nadrágjának mély zsebébe 

sülyesztette. 

SsSemmi közöm hozzá, hogy mi 

dolga van Slingsby Jackkal. Csak- 

hogy egy kicsit várnia kell, amig 

bemutathatom. Még nincsen itt. 

Azonban jőjjön, majd elvezetem 

várhatja. 

A vörös Joel ezzel a söntés hátsó 

részében kinyitott egy ajtót és in- 

tett a matróznak, hogy induljon 

vele. Több szobán és folyosón ha 

ladtak végig, amikor végre eljutot- 

tak egy Kkicsi szobába, amely pol- 

gáriasan volt berendezve. 

Igy, helyben vagyunk, - sző- 

lalt meg Joel, - itt nyugodtan vár 

háborgatni. Megyek, 
sok dogom van. 

Ezzel már el is távozott 
csukta maga mögött az ajtót. 

az asztal mellé. 

amelybe az utecáról belépett és 
amelyben a véres karhoz cimzett 
csapszék van. Tudta azt, hogy 
London hirhedt negyedében, a 

Whitchapelleban, vannak egész 
házcsoportok, amelyek titkos folyo 

sókkal és átjárókkal vannak egy 

11. (2988) 

egy szobába, ahol nyugodtan meg 

hat és a kerosma népsége nem fogja 
mert nekem 

és be- 

A fiatal matróz leült egy székre 
Az volt az érzése. i 

hogy már nincsen abban a házban, 

máksal összekötve. Ezek a rejtett i 

alapján irta Berkó Károly 

(38. folytatás.) 

! folyosók alkalmasak arra, hogy 
azok az emberek, akik nem akarják, 
hogy mások megtudják, hová igye- 

keznek, belépnek valamely házba 
és aztán az egymás mellett levő 
házak abirintusain keresztül el- 
jussanak oda, ahová tulajdonkép- 
pen igyekeznek. Meg aztán arra is 
jók voltak ezek a titkos folyosók, 

hogyha a háztömbhöz tartozó csap- 
székek, vagy titkos klubok vala- 
melyikében megjelentek a rendőr- 
ség emberei, az azokban tartózko- 

dók nyomtalaunl eltünhessenek a 
titkos folyosókon keresztül. 

Joel és a matróz, amig ebbe a 
szobába jutottak, tulhosezu utat tet- 
tek meg ahoz, semhogy ez a szoba 

is ugyanabban a házban lehetett 

volna, mint a korcsma. 

Kissé borsodozott a háta a fiatal 
matróznak, amikor arra gondolt, 

hogy ime itt van a rablók és gaz 

emberek rejtekhelyén, ahol minden 

nehézség nélkül eltehetik láb alól 

és még a kakas sem kukorékol 

utána. 
Körültekintett a szobában és fel- 

tünt neki, hogy az egyik falon 
egész sereg ruhanemü lóg. Külön 

böző holmik voltak azok, előkelő 

uri ruháktól egészen a közönséges 

munkásöltönyig. 
Valószinüleg Joel cimborái 

használják ezeket a ruhákat, ami- 

kor valami bünös uton járnak és 

álruhára van szükségük. 

Főlállott és jobban szemügyre 

vette a sok ruhát. Egyiket-másikal 

meg is fogta és megnézte, hogy 

milyen másik ruha lóg alatta. 

Amint igy vizsgálódott, egyszer- 

re meglepődöttt Egy helyen elébe 

tünt a puszta fal. A fal egy részén 

mintha vonalnyi keskeny résen ke- 

esztül valahonnan világosság szü- 

tödött volna keresztül. Kezével oda- 

kapott a réshez és akkor egyszerre 

fölnyilt előtte egy titkos ajtó, am
ely 

szabad szemmel sem lett volna 
ész- 

revehető, ha jól lett volna elzárva. 

Azonkivül pedig még a sok ru
ha is 

eltakarta az ajtót. 

A üitkos fali ajtón keresztül a 

fiatal matróz egy meglehetősen 

hosszu folyosóra jutott. A folyo- 

soról ittott oldalfolyosók is nyiltak, 

Belépett az első oldalfolyosóba és 

annak végén egy szelelőlyukfélét 

pillantott meg, amelyen keresztül 

világosság szürődött a folyosóra 
és 

azt némieg megvilágitotta. 

Egészen odalépett a szelelő 
lyuk- 

hoz, aztán majdnem fölkiáltott 

meglepetésében. 

A szelelő lyukon keresztül be 

látott a véres karról nevezet
t csap- 

gáékbe. Ott volt előtte a tá
gas ivó- 

gzoba, a beszélgető és iddog
áló sze- 

dett-vedett népséggel és látta a 

öntést is, amelyben azonban ép- 

pen akkor nem tartózkodott a v
örös 

Joel. 

Az oldalfolyosóról megint kilé- 

pett a főfolyosóra, aztán be
ment a 

legközelebbi oldalfolyosóra- 
Abból 

olyan helyiségbe látott, ahol éppe
n 

kártyajáték folyt. Innen felülről 

tisztán láthatta, amint az egyik já 

: 

í 

tékos a zsebébe csempészi a neki 
nem megfelelő kártyát és egy má 
sikat csusztat a helyébe, egy ember 
pedig, aki a csalóval szemben ülő 

játékos háta mögött állott, titkos 
jeleket adott le a esalónak. A fiatal 

matróz tisztában volt vele, hogy 

tiltott játékbarlangot lát, aho az 
odacsábitott áldozatokat kifoszt- 

ják. 
Összesen nyole mellékfolyorója 

volt a hosszu folyosónak és pedi 

öt jobbról és három balról. Minde- 

nik kémlelő nyiláson belenézett és 
az alatta levő termekben különhöző 
csoportokat látott mindenütt 

tilos dolgokat müveltek. Némely 

helyiségben nők voltak, akik 

nyilván odacsalták azokat a férfia 

kat, akikkel az utcán megismerked- 

tek és amikor aztán javában enye- 

legtek velük, a szekrény ajtaja hir 

telen kinyilott és a meglepett ven 

dég előtt ott állott egy marcona 

alak. aki a pénzét követelte. Ma 

nem adta szép szerével, akkor meg 

verték. sőt bizonyára attól sem 

risdtak vissza, hogy kést mártsa 

nak az oldalába. 
(Falvt kövatkazik 

és 

is 

használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémelt, liliom- V 

tejszappant, liliompu- 

Tüzilat vágva, hasitva 
kőszenet 

kokszot 
brikelet 

tüzelőanyagot legjutánye- 

sabban vásárol 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében. 

Józsefváros, Hunyadi-ut 500. 

Teleion 10-12. Telefon 106-12 

és egyéb 

Gyermekek Orome 

a jó és szép könyv. Előfizetőinknek 

mig a készlet tart, a következő köny 

vek állnak rendelkezésre 

A DÉLI HIRLAP KIADÓHIVATA- 
LABAN: 

Tamás bátya kunyhója 15 ler 

vekleberry Finn kalandjai. 

Copperfield Dávid 

Vidám mesék 

Andersen meséi 

A kis lord 

Hauff meséi 

Dugó Dani Télországban 

és számos más képekkel illusztr. 
kemény kötésü könyv. 

Vidékre a pénz és portó előzetes 
küldése ellenében szállitjuk. 


